План-конспект занятия по конструированию. 

Тема: Лесная школа.

Программные задачи: Учить детей подбирать разнообразный природный материал для изготовления задуманной поделки, придавать поделки выразительность путем передачи характерных движений, поз, признаков внешности. Воспитывать доброжелательность, уважение к интересам других детей при распределении работы, аккуратность в обращении с природным материалом. Учить доводить работу до конца. Развивать мелкую моторику рук. Закреплять у детей представление о птицах наших лесов, воспитывать бережное отношение к птицам.

Оборудование: пластилин, стеки, коробки с разным природным материалом, образец поделки «Филин», выполненной из шишки.

Ход занятия

1. Игровая мотивация. Воспитатель рассказывает детям историю которую услышал от Филина (показывает поделку «Филин»): готовились лесные птицы пойти в лесную школу. Прознала об этом Баба Яга, рассердилась и решила превратить их в шишки, желуди, веки и разбросать по лесу. Как сказала Баба Яга, так и сделала. Все ее проказы увидел Филин. Жалко ему стало птиц и решил он им помочь: собрал шишки. Желуди и ветки в коробки и принес к нам в д\с. Он сказал. Что только вы можете расколдовать их (показывает коробки с природным материалом). Затем воспитатель спрашивает детей, согласны ли они помочь птицам.
2. Показ способов выполнения работы. Воспитатель ставит перед детьми коробки с природным материалом и предлагает каждому решить, какого лесного зверя он будет делать. Дождавшись, когда дети договорятся, он предлагает начать работу.
Пальчиковая гимнастика
3. Самостоятельная работа детей. Воспитатель в процессе работы детей оказывает им индивидуальную помощь, помогает в подборе подходящего материала для передачи характерных признаков.
4. Переход к игровой ситуации. Филин подтверждает, что именно таких зверят Баба Яга превратила в природным материал. Он нацеливает детей на то, чтобы они дружно и спокойно договаривались, без ссор. Все звери собрались, – говорит в заключении филин. Воспитатель предлагает детям рассказать филину то, что они знают о своей птице, а после организовать игру «Школа».

